



Официальный сайт

# Следственный комитет Российской Федерации

## **О ходе расследования уголовного дела о призывах к массовым беспорядкам на Манежной площади и завершении расследования уголовного дела об убийстве болельщика футбольного клуба «Спартак» Егора Свиридова**

Главным следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по городу Москве завершается расследование уголовного дела о призывах к массовым беспорядкам на Манежной площади 11 декабря 2010 года и сегодня всем пятерым фигурантам будет предъявлено обвинение в окончательной редакции. Учитывая большой резонанс произошедших событий и с целью координации деятельности всех правоохранительных органов для расследования уголовного дела был создан штаб по их раскрытию, в который вошли наиболее квалифицированные сотрудники Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по городу Москве, управлений уголовного розыска ГУВД и окружных подразделений, центра противодействия экстремизму ГУВД. В результате совместных следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий было задержано пятеро человек: гражданин Белоруссии, активист запрещенного судом объединения НБП Эдуарда Лимонова, участник движения «Стратегия 31» Игорь Березюк, действовавший с ним по предварительному сговору активист «Другой России» Кирилл Унчук, а также Руслан Хубаев, Леонид Панин, Александр Козевин. В зависимости от роли каждого предъявлены обвинения: И.Березюку – по ч. 4 ст. 150, ч. 2 ст. 213, ч. 3. ст. 212, ч. 1 ст. 282, ч. 2 ст. 318 УК РФ (призывы к массовым беспорядкам, возбуждение ненависти или вражды, применении насилия в отношении сотрудников ОМОН ГУВД по городу Москве); К.Унчуку, Р.Хубаеву, Л.Панину – по ч. 2 ст. 213, ч. 3 ст. 212, ч. 1 ст. 318 УК РФ; А.Козевину – по ч. 2 ст. 213, ч. 1 ст. 318 УК РФ. По решению суда им избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Анализируя их личности можно отметить, что все они ранее судимые лица, большинство – не являются жителями столицы. Необходимо отметить, что благодаря слаженным и профессиональным действиям сотрудников правоохранительных органов массовых беспорядков удалось не допустить. В ходе расследования уголовного дела изъяты множительная техника и готовая литература, содержащая признаки экстремизма. Следователями и оперативными сотрудниками в процессе работы было проанализировано большое количество фото и видеозаписей. Их анализ помог установить организаторов противоправных действий, которые пытались спровоцировать граждан и призывали к массовым беспорядкам, к активному неподчинению законным требованиям сотрудников органов внутренних дел, выкрикивали лозунги, разжигающие национальную вражду. Как уже установлено следствием, в несанкционированном мероприятии участвовали представители нескольких запрещенных и незарегистрированных объединений. Это преступление планировалось и его организаторы тщательно законспирировали свою деятельность. Правоохранительные органы располагают данными практически обо всех присутствовавших



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

на Манежной площади. Также, сотрудниками уголовного розыска раскрыто по горячим следам убийство гражданина Киргизии, совершенное в Южном административном округе лицами, возвращавшимися с Манежной площади. Материалы по данному делу также готовятся для передачи в суд. Работа по привлечению к ответственности остальных лиц, причастных к событиям 11 декабря, продолжается. Молодые люди должны понимать, что их действия, спровоцированные лицами с сомнительными целями, могут стоить им нескольких лет жизни за решеткой, стоит задуматься, прежде чем преступать закон и ломать свою судьбу. Также можно сообщить о том, что все участники драки, произошедшей 6 декабря 2010 года на Кронштадтском бульваре в городе Москве задержаны. Главным следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по городу Москве проделана значительная работа, досконально изучены личностные данные обвиняемых, причины и условия, способствовавшие совершению данного преступления. 30 марта 2011 года расследование было завершено. В настоящее время обвиняемые знакомятся с материалами уголовного дела. По версии следствия, конфликт носил бытовой характер. Поводом послужили вызывающее, как показалось обвиняемым, поведение компании молодых людей, среди которых находился Егор Свиридов, и слишком громкие высказывания, звучавшие якобы в их адрес. Аслан Черкесов, уроженец города Нальчика, был задержан в день совершения преступления, арестован, ему предъявлено обвинение по, п. «и» ч. 2 ст. 105 УК РФ, ч. 3 ст. 30, п.п. «а, и» ч. 2 ст. 105 УК РФ, ч. 2 ст. 213 УК РФ, п. «а» ч. 2 ст. 115 УК РФ, ч. 1 ст. 161 УК РФ. Ранее он неоднократно привлекался к уголовной ответственности, в том числе за хищение автомобиля, совершение хулиганских действий в отношении несовершеннолетней, причинение вреда здоровью. Хасан Ибрагимов и Нариман Исмаилов (зачинщик драки) были задержаны 10 декабря 2010 года; Артур Арсибиев – 13 декабря 2010 в городе Хасавюрт; Акай Акаев – 1 января 2011 года, Рамазан Утарбиев задержан в городе Махачкала 7 марта 2011 года. По решению суда обвиняемые заключены под стражу. Их действия следствие квалифицировало по ч. 2 ст. 213, п. «а» ч. 2 ст. 115 УК РФ.

26 Апреля 2011

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/563361>